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Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
КОНЕЙ
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БИКІВ, КОРІВ,

Наприкінці весни інформаційний простір 
наповнився тривожними заголовками про нібито 
«новий тарифний удар» по українцях. Соцмережі, 
Telegram-канали та окремі медіа активно 
поширюють повідомлення про різке здорожчання 
комунальних послуг уже з 1 червня. Людей 
лякають новими цінами на електроенергію, газ та 
воду та, навіть, прогнозують «комунальний шок». 
Розбираємось детальніше. 

Що відомо про тарифи на електроенергію
Найбільше хвилювання серед населення викликає саме 

електроенергія. Після кількох хвиль підвищення у попередні 
роки українці болісно реагують навіть на чутки про нові змі-
ни. Однак наразі офіційна позиція уряду полягає в тому, що 
тариф для побутових споживачів залишиться без змін. Ка-
бмін продовжив дію чинного тарифу на рівні 4,32 гривні за 
кВт·год щонайменше до 31 жовтня 2026 року.  

Експерти пояснюють, що держава поки не готова до но-
вого стрибка цін через складну соціальну ситуацію, війну 
та низьку платоспроможність населення. Підвищення тари-
фів могло б викликати серйозне суспільне невдоволення та 
збільшити борги за комунальні послуги.

Водночас фахівці визнають: економічні передумови для 
подорожчання електроенергії все ж існують. Українська 
енергосистема зазнала величезних втрат через російські 
атаки, а ремонт і відновлення інфраструктури потребують 
мільярдних витрат. До того ж зростає вартість обслугову-
вання мереж, закупівлі обладнання та імпортної електрое-
нергії у пікові періоди.

Саме тому тема можливого перегляду тарифів постійно 
з’являється у публічному просторі. Але наразі це швидше 
дискусії про майбутнє, а не рішення, які почнуть діяти вже 
з 1 червня.

Чи подорожчає газ для населення
Не менш активно лякають і можливим здорожчанням при-

родного газу. Проте і тут ситуація наразі контрольована. Для 
більшості побутових споживачів, які є клієнтами Нафтогаз, 
тариф залишається на рівні 7,96 гривні за кубометр. Більше 
того — компанія вже заявила про фіксацію ціни до 30 квітня 
2027 року. 

Економісти пояснюють, що ринок газу сьогодні значною 
мірою залежить не лише від внутрішніх факторів, а й від 
міжнародної ситуації. Європейські ціни на газ залишаються 
нестабільними, а Україна продовжує витрачати значні кошти 
на підтримку енергетичної безпеки.

Втім, саме для населення уряд намагається зберігати 
максимально стабільні умови. У владі розуміють, що навіть 
незначне підвищення вартості газу автоматично вплине і на 
ціни на опалення, гарячу воду та загальні комунальні витра-
ти домогосподарств.

Тому наразі твердження про «неминуче підвищення газу 
вже з червня» також не мають офіційного підґрунтя.

Чому найбільше питань саме до води
Якщо щодо світла та газу ситуація більш-менш зрозумі-

ла, то з водопостачанням усе складніше. Єдиного тарифу по 
країні не існує, тому вартість води може суттєво відрізня-
тися залежно від регіону. Саме через це в окремих містах 
українці дійсно можуть побачити нові цифри у платіжках. 
Але це не загальнодержавне підвищення, а рішення місце-
вих водоканалів або органів влади.

Фахівці пояснюють, що водоканали перебувають у дуже 
складному фінансовому становищі. Основні причини — по-
дорожчання електроенергії для підприємств, зношені мере-
жі, витрати на ремонти та дефіцит кадрів. Саме тому локаль-
ні зміни тарифів на воду дійсно можливі. Але вони не мають 
масового характеру і залежать від конкретної громади.

Чи можуть переглядати тарифи 
під час воєнного стану 
Сам факт воєнного стану в Україні не означає автома-

тичної заборони на перегляд комунальних тарифів. Однак 
тут є важливі нюанси, про які часто забувають у гучних 
публікаціях та тривожних дописах у соцмережах. Після 
початку повномасштабної війни держава дійсно запрова-
дила певні обмеження щодо підвищення тарифів для насе-
лення. Зокрема, діє мораторій на збільшення тарифів на 
газ, гарячу воду та опалення для побутових споживачів. 
Саме тому ці послуги залишаються відносно стабільними 
вже тривалий час.

Водночас мораторій не поширюється абсолютно на всі 
комунальні послуги. Наприклад, тарифи на електроенер-
гію уряд уже переглядав під час війни. Це відбувалося че-
рез критичний стан енергетичної системи після масованих 
російських атак та величезні витрати на відновлення інф-
раструктури.

Тобто юридично перегляд тарифів під час воєнного ста-
ну можливий. Але на практиці влада діє дуже обережно, 
оскільки розуміє соціальну чутливість цього питання. Екс-
перти зазначають, що уряд намагається утримати баланс 
між двома складними завданнями. З одного боку — не-
обхідно підтримувати роботу енергетики та комунальної 
сфери, які потребують величезних коштів. З іншого — не 
допустити різкого фінансового навантаження на населен-
ня в умовах війни.

Саме тому навіть коли в інформаційному просторі з’яв-
ляються розмови про можливе підвищення тарифів, це не 
означає, що рішення вже ухвалене або що зміни відбу-
дуться найближчим часом.

Чи вплине на субсидії
Окреме питання, яке хвилює мільйони українців, — це  

субсидії. Адже для багатьох родин саме державна допо-
мога дозволяє оплачувати комунальні послуги без критич-
ного навантаження на сімейний бюджет. Експерти поясню-
ють: якщо тарифи на окремі послуги все ж зростатимуть, 
система субсидій автоматично враховуватиме нові витра-
ти домогосподарств. Тобто у випадку подорожчання кому-
налки для більшості одержувачів субсидій держава повин-
на буде або збільшити розмір допомоги, або розширити 
кількість людей, які матимуть право на її отримання.

Фахівці визнають: державний бюджет також перебу-
ває під великим навантаженням через війну. Тому владі 
доводиться дуже обережно планувати будь-які тарифні 
зміни, адже автоматично зростають і витрати на субсидії. 
Фактично це одна з головних причин, чому уряд наразі не 
поспішає з новими масштабними підвищеннями для насе-
лення. Адже кожне збільшення тарифів означає потребу 
у додаткових мільярдах гривень на соціальну підтримку 
громадян.

P.S. Фахівці наголошують: тема тарифів під час 
війни дуже легко стає інструментом інфор-

маційного тиску на суспільство. Будь-які чутки про «нові 
платіжки» миттєво викликають емоційну реакцію, орієнто-
вану на людей із невисокими доходами. Особливо активно 
такі інформаційні хвилі поширюються перед початком но-
вого сезону або після заяв міжнародних партнерів щодо 
реформування енергетичного ринку. Саме тому українцям 
радять орієнтуватися виключно на офіційні рішення уряду, 
НКРЕКП та постачальників послуг, а не на емоційні пости у 
соцмережах чи гучні заголовки. Поки що, масового пере-
гляду тарифів не затверджено, а система субсидій продов-
жує діяти як головний механізм соціального захисту для 
мільйонів українців. Тож, значна частина гучних заяв про 
«нові тарифи» більше схожа на спроби створити суспільне 
напруження, ніж на реальні урядові рішення.

«БМ»

ЗНОВУ ПРОГНОЗУЮТЬ ЗМІНИ 
ТАРИФІВ: ЩО БУДЕ НАСПРАВДІ 
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Масштабний конкурс спрямують на 
будівництво понад 1,3 ГВт нової розподіленої 
генерації електроенергії. Проєкт спрямований 
на зміцнення енергетичної незалежності та 
стійкості найбільш енергодефіцитних регіонів 
країни.

Полтавщина стала одним з найбільш енергодефі-
цитних регіонів, де відключення світла взимку ся-
гали 19 годин на добу. Головна мета ініціативи по-
лягає в тому, щоб децентралізувати енергосистему. 
Планують зменшити навантаження на магістраль-
ні мережі передачі електроенергії та зробити облас-
ті більш самодостатніми. Про це 22 травня повідоми-
ли в Міненергетики.

Левова частка нової генерації буде зосереджена 
у частинах країни, що наразі відчувають найбіль-

ший дефіцит. Загальний ліміт потужностей розпо-
ділили так:

Сумська, Харківська та Полтавська області – 872 
МВт (найбільший пакет);

Київська та Черкаська області – 250 МВт;
Дніпропетровська область – 100 МВт;
Одеська область – 100 МВт.
Це другий етап урядового конкурсу. Під час першо-

го етапу, що завершився наприкінці минулого року, 
бізнес гарантував реалізацію проєктів сумарною по-
тужністю 78,1 МВт.

Для другого етапу Міненерго оновило правила, 
врахувавши пропозиції ринку. Тепер до об›єктів ви-
суваються жорсткіші вимоги, де мінімальна гаранто-
вана потужність кожного окремого об’єкта має стано-
вити щонайменше 10 МВт. Також кожен майданчик 

обов’язково повинен бути оснащений другим рів-
нем захисту від можливих безпекових загроз, а пере-
можці конкурсу беруть на себе жорсткі зобов’язання 
щодо будівництва у чітко визначені терміни.

Подати свої конкурсні пропозиції компанії змо-
жуть протягом трьох місяців після офіційного опри-
люднення конкурсної документації. Безпосередній 
старт будівництва нових об’єктів запланований на 
кінець листопада поточного року. Повний обсяг за-
планованих потужностей має запрацювати до кін-
ця 2027 року.

Для залучення приватних інвестицій у будівництво 
генерації держава запускає спеціальний механізм фі-
нансової підтримки, розрахований на 5 років із мо-
менту введення об’єкта в експлуатацію. Він передба-
чає виплату до 27,92 євроцента за 1 кВт·год за послугу 
із забезпечення розвитку генеруючих потужностей.

Підтримка надаватиметься за європейським ме-
ханізмом ринкової премії. Гроші виплачуватимуть у 
випадках, коли ринкова ціна електроенергії в години 
ранкових та вечірніх пікових навантажень буде ниж-
чою за вартість МВт·год, яку визначили та зафіксува-
ли за результатами конкурсу.

«БМ»

У Полтавській обласній військовій 
адміністрації провели пресконференцію за 
результатами перших 100 днів роботи нового 
керівництва. Розповіли про пріоритетні 
напрями роботи, зокрема оборону й 
підтримку ЗСУ, План стійкості Полтавщини. 
Про найголовніше - далі.

Оборона
Головним напрямом Полтавської ОВА Віталій Дя-

ківнич назвав питання оборони. Він розповів, що за 
100 днів з обласного бюджету та бюджетів територі-
альної громади заходи за цим напрямом профінан-
сували на 410 мільйонів гривень. Із них 156 мільйо-
нів гривень – з обласного бюджету. Для порівняння, 
за 2025 рік усі заходи, що стосувалися оборони, з 
обласного бюджету профінансували в розмірі 205 
мільйонів гривень.

«Ці кошти були спрямовані як субвенції нашим 
Збройним силам, як допомога у придбанні матері-
ального резерву – автомобілів. Як ви знаєте, Пол-
тавська обласна військова адміністрація разом із 
Полтавською обласною радою за кошти обласного 
бюджету придбали одинадцять пікапів, які ми пе-
редали двом військовим частинам Збройних сил 
України. Це нові пікапи, які зараз допомагають на-
шим військовим обороняти нашу країну», – сказав 
Дяківнич.

Близько 5 мільйонів гривень спрямували на за-
безпечення фінансування заходів із підготовки гро-
мадян про національного спротиву. Також у червні 
планують відкрити додаткові філії обласного кому-
нального закладу з національного спротиву в Мир-
городі та Лубнах.

«У цих філіях будуть працювати інструктори, ке-
рівники філіалів, які будуть проводити навчання 
з місцевими жителями згідно з програмою націо-
нального спротиву. Це неформальна підтримка, це 
те, що підсилює наших військових і правоохоронців 
саме тут і зараз», – зазначив начальник ОВА.

Ще 10,3 мільйона гривень субвенції надали 
підрозділам Державної служби з надзвичайних 
ситуацій.

Крім того, до підтримки захисників і захисниць 
долучається й соціально відповідальний бізнес, до-
дали на пресконференції. Близько 14 суб’єктів го-
сподарювання паливно-енергетичного комплексу 
й аграрного сектору спрямували допомогу на під-
тримку Збройних сил України в розмірі еквівалент-
ному 10 мільйонів гривень.

Ветеранська політика
За словами Віталія Дяківнича, цим напрямком він 

опікується особисто. Протягом 100 днів із місцевих 
бюджетів Полтавщини спрямували 132 мільйони 
гривень на підтримку ветеранів, соціальний захист 
військовослужбовців та членів їхніх сімей.

«У всіх 60 громадах області введено штатні одини-
ці фахівців супроводу ветеранів і демобілізованих 
осіб. Передбачено 117 посад. Уже на них влаштова-
но близько 100 фахівців. Це означає, що ветеран або 

член його родини не повинен залишитися на самоті 
зі своїми проблемами. Повинні бути розвʼязані про-
блеми з документами, з виплатами, з лікуванням, 
роботою та житлом», – сказав Дяківнич.

366 ветеранам надали матеріальну допомогу на 
загальну суму понад 3,7 мільйона гривень. 107 – от-
римали послуги з зубопротезування та імплантації. 
12 мільйонів гривень надали на оздоровлення вете-
ранів і членів їхніх родин. 50 осіб отримали послуги 
професійної адаптації.

Також триває будівництво державного ветеран-
ського простору у Кременчуці. В січні він був го-
товий на 12 %, станом на 19 травня – близько 60 %. 
Простір будують коштом державного та місцево-
го бюджетів.

План стійкості
Начальник ОВА розповів, що План стійкості Пол-

тавської області має чотири основні індикатори: 
захист об’єктів критичної інфраструктури, заходи з 
впровадження когенерації в області, забезпечення 
альтернативними джерелами живлення та розподі-
лена теплова генерація.

Часу обмаль, ми вже працюємо над альтернатив-
ними живленнями і когенерацією. Ситуація дина-
мічна, дані по країні оновлюються постійно, але ми 
стабільно залишаємося на високому рівні зі впро-
вадження плану. Насамперед план стійкості – це 
захист другого рівня енергооб’єктів. Тут будувати-
муться бетонні саркофаги, антидронові та детона-
ційні сітки. Таких об’єктів у нас планують збудува-
ти з нуля 33», – повідомив він.

За словами Дяківнича, будівництво дев’яти об’єк-
тів розпочали наприкінці 2025 року, наразі готов-
ність становить 87 %:

«Якщо не рахувати прифронтові регіони, в Пол-
тавській області таких об’єктів найбільше. Якщо 
ж враховувати прифронтові, то Полтавщина на 
3-4 місці за кількістю об’єктів, які ми повинні 
захистити».

Для повноцінної роботи об’єктів критичної інфра-
структури бюджетним коштом планують закупити 
ще 150 генераторів. Загальна потужність, передба-
чена в Плані стійкості, складає 40 мегаватів.

«Це дасть змогу нам забезпечити близько 145 
об’єктів водопостачання й водовідведення альтер-
нативними джерелами живлення, а також п’ять 
об’єктів теплопостачання. Друга складова – це в нас 
розподілення на електричну та теплову електроге-
нерацію. В Полтаві ми маємо більш стабільну си-
туацію. Кременчук у цьому плані більш вразливий. 
Тож у План стійкості увійшло будівництво котель-
ні у Кременчуці, як альтернативного виду додатко-
вої системи опалення», – пояснив начальника ОВА.

Він також додав, Полтавська область єдина, яка за-
пропонувала у своєму Плані стійкості газові генера-
тори. Передбачається, що вони забезпечать стабіль-
ну роботу обладнання критичної інфраструктури.

Полтавщина вже отримала від уряду близько 30 % 
фінансування будівництва об’єктів критичної інф-
раструктури. Це 672 мільйони гривень. Загалом із 

державного бюджету на ці заходи передбачено 3,2 
мільярда гривень.

Область отримала 173 одиниці обладнання від 
партнерів:

9 газових генераторів для «Полтаватеплоенерго»;
10 генераторів від Фонду Притули;
16 генераторів від уряду Японії;
138 генераторів від благодійної організації «Си-

ньо-жовтий хрест».
Також Дяківнич розповів, що триває робота над 

будівництвом вітрової електростанції в області. З 
огляду на важкі процедурні моменти, цьогоріч цей 
проєкт втілити не вдасться. Проте зрештою ВЕС 
дасть області додаткові 710 мегаватів потужності.

Водночас нагадаємо, що у квітні віцепрем’єр-мі-
ністр з відновлення – міністр розвитку громад і те-
риторій Олексій Кулеба в інтерв’ю «Укрінформ» 
повідомив, що Полтавщина серед регіонів, які «від-
стають» у виконанні плану стійкості. 

Внутрішньо-переміщені особи
У Полтавській області нині діють 64 місця тимча-

сового проживання для внутрішньо переміщених 
осіб, також триває робота над іншими проєктами 
для забезпечення переселенців житлом. В одному з 
населених пунктів області планують створити тран-
зитний центр для ВПО, розповів Віталій Дяківнич. 
Там передусім прийматимуть жителів Харківського 
регіону, згідно з розподілом Кабміну. У транзитному 
центрі ВПО зможуть отримати соціальну та медичну 
допомогу, допомогу з мультидисциплінарними ко-
мандами та з оформленням документів.

Також триває робота з Європейським інвестицій-
ним банком щодо погодження кредитування, щоб 
побудувати для ВПО житловий комплекс «Лазур-
ний» у Полтаві.

За словами Дяківнича, проводять роботу і 
щодо передачі відумерлої спадщини на потреби 
переселенців.

«На жаль потрібно пройти певну процедуру, щоб 
відумерла спадщина, яка зараз є в територіальних 
громадах, перейшла у власність громади, а потім, 
відповідно, щоб громада могла надати її як житло 
ВПО. За процедурою, рішення суду потрібно чекати 
близько року. До того ж ви розумієте, в якому стані 
перебуває ця спадщина. Але ми працюємо за цим 
напрямом», – розповів він та додав, що є міжна-
родні партнери, які готові відновлювати таке жит-
ло власним коштом.

Відшкодування потерпілим від російських 
обстрілів
Віталій Дяківнич пояснив, що з обласного бюдже-

ту не надають фінансування на відновлення по-
шкодженого чи зруйнованого російськими атака-
ми майна. Обласною програмою передбачена лише 
матеріальна допомога потерпілим внаслідок обстрі-
лів, яким надавали медичну допомогу.

Фінансову допомогу надають рішеннями викон-
комів окремих громад за результатами обстежен-
ня пошкодженого майна. Також діє державна про-
грама «єВідновлення». За словами начальника ОВА, 
за цією програмою надали 3,1 мільйона гривень на 
відбудову зруйнованого житла, а також близько 5 
мільйонів гривень на відшкодування за незначні 
руйнування.

За матеріалами пресконференції у мережі

КЕРІВНИЦТВО ПОЛТАВСЬКОЇ ОВА 
ВІДЗВІТУВАЛО ПРО 100 ДНІВ РОБОТИ

БУДЕМО ЗІ СВІТЛОМ?  
ПОНАД 1,3 ГВТ НОВОЇ ГЕНЕРАЦІЇ 
ДЛЯ ЕНЕРГОСТІЙКОСТІ 
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ОДНИМ РЯДКОМСУМНА ЗВІСТКА  

Вночі 22 травня російські війська атакували область 
ударними безпілотниками. Під удар потрапило одне з 
підприємств у Миргородському районі. Про це пові-
домив начальник Полтавської ОВА Віталій Дяківнич. 
За його словами, внаслідок влучання БпЛА пошкод-
жене обладнання підприємства. Постраждалих немає.

Також зранку ворожий безпілотник впав на терито-
рії одного з підприємств у Кременчуцькому районі. За 
попередніми даними, обійшлося без постраждалих.

Повітряна тривога в області тривала понад три з по-
ловиною години — з 03:39 до 07:07. Після цього о 07:45 
у Кременчуцькому районі оголосили ще одну триво-
гу, яка тривала до 08:52.

О 14:01 у ДСНС повідомили, що внаслідок росій-
ських обстрілів виникли пожежі на промислових під-
приємствах у Миргородському та Кременчуцькому 
районах.

Того ж дня, група «Нафтогаз» повідомила про во-
рожі удари по своїй інфраструктурі, розташованій на 
території Полтавської та Харківської областей. Внас-
лідок обстрілів зафіксовані серйозні пошкодження 
обладнання, виникли масштабні загоряння.

Як зазначили у пресслужбі компанії, найголовні-
ше в цій ситуації — відсутність людських жертв. Пер-
сонал об’єктів вдалося вчасно евакуювати до безпеч-
них місць.

У «Нафтогазі» наголошують, що ситуація залиша-
ється складною. Точно оцінити масштаби руйнувань 
та завданих збитків поки що неможливо через висо-
ку небезпеку повторних російських ударів.

У ніч із 23 на 24 травня, знову під атакою опинив-
ся Миргородський район. Як повідомив начальник 
Полтавської ОВА, ворожий дрон атакував одне з при-
ватних підприємств. За інформацією ДСНС, пожежу, 
що виникла внаслідок удару, ліквідували. Постраж-
далих немає.

У прокуратурі уточнили, що внаслідок влучань та 
падіння уламків БпЛА «Герань-2» у Миргородсько-
му районі пошкоджено резервуари з нафтопродук-
тами приватного підприємства, будинки місцевих 
жителів та лінію електропередач. Обійшлося без 
постраждалих.

За процесуального керівництва Полтавської облас-
ної прокуратури розпочато досудове розслідування за 
ч. 1 ст. 438 Кримінального кодексу України — вчинен-
ня воєнного злочину. Слідчі дії проводять співробіт-
ники Управління СБУ в Полтавській області.

«БМ»

У Полтавській області зареєстровано 38 ком‑
паній‑резидентів Дія.City. Ці дані наведено в 
технологічній мапі країни, яка фіксує кількість 
учасників спеціального правового режиму для 
ІТ‑бізнесу.

******
На території Полтавської області офіційно 

стали на облік 185 тисяч внутрішньо перемі‑
щених осіб, з них — 81 тисяча працездатних і 
35 тисяч дітей. Частина з них уже інтегрували‑
ся у життя області, мають роботу, купили жит‑
ло, створили бізнес.

******
23 травня 2026 року Вельбівський старостат 

став осередком патріотичної єдності. З нагоди 
Дня Героїв у громаді відбувся перший масш‑
табний автопробіг — подія, що об’єднала сер‑
ця в єдиному пориві вдячності.

******
У міському парку «Перемога» розпочато ро‑

боти зі встановлення нового сучасного дитячо‑
го майданчика. Загальна вартість проєкту ста‑
новить 899 тис. грн.

******
У Гадяцькій міській раді повідомили, що 

міський громадський туалет, який знаходиться 
в центрі міста на дитячому майданчику, функ‑
ціонує у звичному режимі та доступний для 
всіх відвідувачів.

******
Олег Шевченко, Христина Сенченко та Да‑

рина Довгополик - спортсмени школи кіоку‑
шинкай карате, яка діє на території Велико‑
будищанської громади, на чолі з тренером 
Анатолієм Рукавковим гідно представили 
Україну на Чемпіонаті Європи з кіокушинкай 
карате, що відбувся у Варні (Болгарія). Цього 
разу їм не вдалося вибороти призові місця, од‑
нак участь у змаганнях такого рівня стала важ‑
ливим досвідом.

******
На фасаді Сергіївського ліцею відкрили ме‑

моріальну дошку пам’яті полеглого Захисника 
Валерія Стешенка.

******
Через критичний дефіцит кадрів міська рада 

просить самостійно скосити траву і впорядку‑
вати прилеглу територію. Зокрема, для об›єктів 
торгівлі, громадського харчування, побутового 
обслуговування та СТО межа відповідальності 
становить 20 метрів від меж ділянки та до про‑
їжджої частини вулиці.

******
У Сергіївській громаді стартував ремонт до‑

роги Межа області — Розбишівка — Т-17-05. У 
межах робіт планують відремонтувати чотири 
ділянки дороги загальною протяжністю близь‑
ко 1 км. Також у 2026 році заплановано ремонт 
дороги від села Качанове до села Новоселівка 
(вартість 3,5 млн грн за умов співфінансування 
50/50). Окрім цього, планують відремонтувати 
дорогу від траси Т-17-05 до села Вирішальне. На 
ці потреби спрямують 500 тис. грн.

******
На базі Петрівсько-Роменського відбулася 

товариська зустріч з волейболу між громада‑
ми-побратимами: Петрівсько-Роменською та 
Синівською в рамках всеукраїнського проєкту 
«Пліч-о-пліч: згуртовані громади». У результаті 
1 місце виборов Петрівсько-Роменський ліцей, 
2 місце за гравцями Березоволуцького ліцею, 3 
місце посіли представники Синівського ПАЛу, 
4 місце здобула команда Синівського ліцею.

******
Від початку повномасштабного вторгнення 

на Полтавщині 947 дітей залишилися без бать‑
ківського піклування. З них 466 отримали цей 
статус безпосередньо — через загибель бать‑
ків або втрату зв›язку з ними. 121 дитину по‑
вернули у біологічні родини. Для інших дітей 
соціальні служби підбирають сімейні форми 
виховання.

******
У Полтавській області планують відремонту‑

вати майже 27 кілометрів автодороги Т-17-05, 
яка сполучає Лохвицю, Гадяч, Охтирку та веде 
до контрольно-пропускного пункту «Велика 
Писарівка». Очікувана вартість ремонту стано‑
вить понад 371,5 мільйона гривень. Про це ві‑
домо з ресурсу Prozorro.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна і 
дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших воїнів 
на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є 
ваші донати, тому закликаємо всіх не байдужих до-
лучитися до збору коштів на крупи, томатну пасту, 
спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз 
наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготува-
ти теплий напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує 
основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 
5168745110089791. 

Світлана Плаксіна:
Одному з підрозділів, який стоїть на Запорізько-

му напрямку потрібно 500 скоб для облаштування 
бліндажу. Сума збору 6500грн

Допоможіть, будь ласка, нашим Захисникам.
Номер картки банки: 4874100027012585.

******
Друзі, також прошу  підтримати і поширити 
- для найкращого друга мого рідного брата 
– військовослужбовця ЗСУ Мартіна:
«У нас стоїть на місці збір на наземний дрон. Зі-

брано 19 тисяч гривень, а необхідно 260 тисяч. Вико-
ристання таких дронів дозволяє проводити швидку 
евакуацію поранених, зменшити втрати серед вій-
ськових, виконувати задачі у недоступних умовах.

За березень і квітень 2026 року підрозділ НРК за 
допомогою таких дронів виконав 242 місії, доставив 
67 тонн провізії і спорядження, вивіз 8 тонн майна, 
евакуював 9 поранених.

Картка: 5168752146349397»

Чорним крилом одна за одною торкаються наших 
домівок фронтові звістки, залишаючи після себе 
тишу, важчу за будь-які слова і смуток, що стискає 
серце кожного.

22 квітня 2026 року, мужньо виконуючи 
військовий обов’язок у боротьбі за 
свободу та незалежність України, 
загинув житель села Харківці, солдат
ЮРІЙ ІВАНОВИЧ СТРИЖАК

Гадяцька громада схиляє голови у глибокій скор-
боті та висловлює щирі співчуття рідним і близь-
ким полеглого Захисника.

Вічна пам’ять

ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

ВОРОГ АТАКУВАВ 
ПОЛТАВЩИНУ
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ЗАГИНУВ ЧОЛОВІК
Дорожньо-транспортна пригода сталася 22 
травня близько 08:30 на вулиці Роменській 
в селі Мала Побиванка Краснолуцької 
громади.

За попередньою інформацією слідства, вантаж-
ний автомобіль MAN, під керуванням водія 1970 
року народження, зіткнувся з велосипедом, яким 
керував місцевий чоловік 1950 року народження.

Унаслідок ДТП велосипедист отримав тілесні уш-
кодження та госпіталізований. На жаль, від отри-
маних травм чоловік помер в лікарні.

За вказаним фактом слідчим підрозділом поліції 
вирішується питання про відкриття кримінального 
провадження за частиною 2 статті 286 (порушення 
правил безпеки дорожнього руху або експлуатації 
транспорту особою, яка керує транспортним засо-
бом, що спричинило смерть потерпілого) Кримі-
нального кодексу України.

Обставини та причини ДТП з’ясовує слідство.
Пресслужба поліції

«МАРКЕТОПТ» 
ВИДАВАТИ ОДИН ЧЕК 

ВИРОК ПО ДТП
Гадяцький районний суд Полтавської області виніс 

вирок 28-річному жителю села Бобрик за ДТП восе-
ни 2025 року, у якій постраждав пасажир. Суд враху-
вав каяття обвинуваченого, його позитивні характе-
ристики, офіційне працевлаштування, перерахування 
коштів на потреби Збройних сил України та позицію 
потерпілого, через що винуватець уникнув реального 
позбавлення волі.

Дорожньо-транспортна пригода сталася 12 жовтня 
2025 року близько 20:00, на вулиці Васюти у селі Ве-
прик Великобудищанської громади. Обвинувачений 
їхав на мотоциклі марки Spark у стані алкогольного 
сп’яніння. Через неуважність він не врахував дорож-
ню обстановку та допустив падіння транспортного за-
собу на проїжджу частину. Разом із водієм на асфальт 
упав і 31‑річний пасажир.

Спочатку правоохоронці кваліфікували травми па-
сажира як середньої тяжкості, проте пізніша судо-
во‑медична експертиза виявила тяжкі тілесні ушко-
дження, небезпечні для життя в момент їх заподіяння. 
У потерпілого зафіксували тяжку черепно‑мозкову 
травму, численні переломи кісток обличчя та черепа, 
забій мозку та субдуральну гематому. У зв’язку з цим 
кримінальне провадження було перекваліфіковано на 
частину 2 статті 286‑1 Кримінального кодексу України.

Під час судового засідання обвинувачений повні-
стю визнав свою вину та висловив щире каяття. Суд 
врахував його позитивні характеристики, офіційне 
працевлаштування та факт перерахунків на потреби 
Збройних сил України як пом’якшувальні обставини. 
Невирішальною для м’якшання покарання стала та-
кож позиція потерпілого, який не мав до водія мате-
ріальних чи моральних претензій і не наполягав на су-
ворому покаранні.

З огляду на перелічені обставини суд застосував по-
ложення статті 69 Кримінального кодексу України про 
призначення більш м’якого покарання, ніж передба-
чено санкцією за інкриміновану статтю. Відтак чоло-
віка засуджено до трьох років обмеження волі з відбу-
ванням у виправному центрі та позбавленням права 
керувати транспортними засобами на п’ять років.

Вирок відображає перекваліфікацію справи у зв’яз-
ку з висновками судово‑медичної експертизи та ба-
ланс між шкодою, заподіяною потерпілому, і пом’як-
шувальними обставинами, наведеними захистом і 
обвинуваченим.

ЄДРСР
Гадяцький районний суд виніс вирок жителю 

села Великі Будища, який працює пожежним-ря-
тувальником у місцевій пожежній охороні. За ухи-
лення від призову під час мобілізації чоловік, по-
при наявність двох малолітніх дітей, отримав 3 
роки реального позбавлення волі.

Згідно з матеріалами справи, 16 липня 2025 року 
чоловік пройшов військово-лікарську комісію, 
яка визнала його придатним до військової служ-
би. Того ж дня він особисто під розписку отримав 
«бойову повістку». Дата відправки до військової 
частини була призначена на 10 жовтня 2025 року — 
майже через три місяці після вручення документа. 
Проте у визначений час до пункту збору рятуваль-
ник не прибув і про причини неявки не повідомив.

У судовому засіданні обвинувачений повністю 
визнав свою провину. Свій вчинок чоловік пояс-
нив тим, що злякався. Крім того, він аргументував 
це тим, що не міг залишити двох малолітніх дітей 
та дружину, яка ніде не працює.

Досліджуючи матеріали справи, суд взяв до ува-
ги, що чоловік офіційно працевлаштований у Ве-
ликобудищанському загоні МПО МПК, позитивно 
характеризується за місцем проживання, утримує 
дітей, не перебуває на обліках у нарколога та пси-
хіатра, а також не має попередніх судимостей. Про-
те суддя категорично відмовився застосовувати 
статтю 75 ККУ і призначати чоловіку «умовний» 
термін.

У своєму рішенні суд послався на актуальну прак-
тику Верховного Суду та наголосив, що в умовах 
відкритої збройної агресії рф ухилення від кон-
ституційного обов›язку становить значну суспіль-
ну небезпеку. Суддя зауважив, що призначення 
іспитового покарання за такі злочини створює в 
очах громадян негативне враження безкарності. 
Це може спровокувати масове ігнорування пові-
сток іншими військовозобов›язаними, що прямо 
підриває обороноздатність країни та укомплекто-
ваність військових частин.

У підсумку суд визнав рятувальника винним за 
ст. 336 КК України та призначив йому покарання у 
виді 3 років позбавлення волі. Термін відбування 
покарання почнуть рахувати з моменту приведен-
ня вироку до виконання.

ЄДРСР

Повідомлення про зникнення дитини надійш-
ло до Миргородського райвідділу поліції 18 трав-
ня близько 22:40 від її матері. Жінка пояснила, що 
донька після завершення додаткових занять не по-
вернулася додому. Поліція негайно розпочала по-
шукові заходи.

Отримавши повідомлення про зникнення мало-
літньої, на її пошуки залучили слідчо-оперативну 
групу поліції, мобільні екіпажі поліції, поліцей-
ських офіцерів громад та орієнтували особовий 
склад територіального підрозділу.

Антон Супруненко, тимчасовий виконувач 
обов’язків начальника відділення №1 (місто Га-
дяч) Миргородського райвідділу поліції, зазначив:

«Наші поліцейські оперативно встановили міс-
цезнаходження зниклої. Її розшукали в одному з 
районів міста. З дитиною все добре. Поліцейські 
доставили дівчинку додому».

Ювенальні поліцейські з’ясовують усі обставини 
та причини цієї події.

Відділ комунікації поліції Полтавщини

Служба безпеки України зібрала доказову базу на 
чотирьох осіб, які перешкоджали діяльності Сил обо-
рони на Полтавщині. Зловмисники поширювали дані 
про місця розташування військових, а один із них 
силоміць вивіз свого знайомого прямо з території 
військкомату.

Як повідомили в обласному управлінні СБУ, фігу-
ранти системно поширювали в інтернеті відомості 
про роботу військових. Зокрема, у закритих групах 
у месенджерах вони публікували інформацію про 
дислокацію та переміщення підрозділів Сил оборо-
ни, а також вказували точні координати місцевих 
блокпостів.

Найбільш зухвалий епізод за участі одного з фігу-
рантів стався у березні цього року. 29-річний місце-
вий мешканець приїхав до одного зі збірних пунктів 
Територіального центру комплектування та соцпід-
тримки. Погрожуючи співробітникам військкома-
ту, він силоміць витягнув звідти свого мобілізовано-
го знайомого.

Проігнорувавши законні вимоги військових, чоло-
вік посадив знайомого у власне авто та вивіз у неві-
домому напрямку.

Наразі фігурантам висунуто обвинувачення за ч. 
1 ст. 114-1 Кримінального кодексу України — пере-
шкоджання законній діяльності Збройних Сил Укра-
їни та інших військових формувань.

За вчинені злочини зловмисникам загрожує до 8 
років позбавлення волі з конфіскацією майна. Комп-
лексні заходи з викриття проводили співробітники 
СБУ в Полтавській області за процесуального керів-
ництва Полтавської обласної прокуратури.

СБУ

ЗЛИВАЛИ КООРДИНАТИ 
БЛОКПОСТІВ ТА ВИКРАЛИ 
МОБІЛІЗОВАНОГО З ТЦК

РЯТУВАЛЬНИКА 
ЗАСУДИЛИ ДО 3 РОКІВ 
ТЮРМИ ЗА УХИЛЕННЯ 
ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ

РОЗШУКУВАЛИ 
11-РІЧНУ ДІВЧИНКУ

Керівництво мережі продуктових магазинів «Мар-
кетопт» та «Оптовичок» опублікувало офіційну заяву 
щодо масштабного розслідування Бюро економічної 
безпеки (БЕБ). У компанії пояснили використання ти-
сяч фізичних осіб-підприємців «прогалинами в зако-
нодавстві», проте пообіцяли повністю реорганізува-
ти бізнес-модель.

Нагадаємо, 23 квітня БЕБ повідомило про викрит-
тя схеми ухилення від сплати податків у найбільшій 
локальній мережі Полтавщини, яка налічує понад 400 
магазинів у семи областях України. За даними слід-
ства, компанія штучно «дробила бізнес», залучивши 
понад 3,5 тисячі ФОПів (оформлених на працівників, 
студентів та пенсіонерів). Через цю схему, ведення 
«чорної» бухгалтерії та виплату зарплат у конвертах 
державний бюджет недоотримав мільйони гривень.

У своїй офіційній заяві представники «Маркетопту» 
зазначили, що практика роботи через ФОПів та розра-
хунок двома окремими фіскальними чеками за одну 
покупку нібито «більше свідчать про прогалини в за-
конодавстві України, ніж про намагання ухилення від 
сплати податків».

Проте після слідчих дій БЕБ керівництво усвідоми-
ло необхідність суттєвої трансформації. Компанія за-
явила, що поділяє позицію держави щодо недопущен-
ня штучного дроблення бізнесу, розпочала внутрішній 
аудит та анонсувала такі кроки:

проведення повної реорганізації та перехід на про-
зору структуру управління через єдину юридичну осо-
бу (або мінімально необхідну кількість);

забезпечення розрахункових операцій із формуван-
ням єдиного фіскального чека в межах однієї покупки;

перехід роботи магазинів на загальну систему 
оподаткування;

відшкодування до державного бюджету України 
заподіяної шкоди (мiльйонних недоїмок зі сплати 
податків).

Водночас у компанії попередили, що зміна біз-
нес-моделі не відбудеться відразу і вимагатиме пев-
ного перехідного періоду. Це зумовлено великою 
кількістю торговельних об’єктів, необхідністю пере-
оформлення договорів, а також технічним перенала-
штуванням касових і облікових систем.

До завершення процесу реорганізації компанія обі-
цяє зберегти робочі місця та безперебійну роботу ме-
режі, закликавши при цьому інший бізнес суворо до-
тримуватися законів України.

«Полтавщина»

Зареєстрували в Полтаві, 21 травня. Чоловік за-
хворів після вживання в’яленої риби домашнього 
приготування. Попри лікування врятувати хворо-
го не вдалося. Про це повідомили у Полтавському 
обласному центрі контролю та профілактики хво-
роб МОЗ України.

Цього року в області вже фіксували випадки бо-
тулізму після споживання в’яленої риби, однак тоді 
пацієнтів вдалося врятувати.

У Полтавській області вже задекларували понад 
300 автоматів, 23 пістолети, 300 тисяч набоїв різно-
го калібру. Про це повідомили в поліції Полтавщини.

Наразі в області задекларували 661 одиницю вог-
непальної зброї, зокрема 334 автомати, 65 гвинтівок, 
23 пістолети (револьвери). Також жителі регіону за-
декларували понад 300 тисяч набоїв різного калібру.

У поліції нагадують, що для того, щоб задеклару-
вати набої чи зброю, необхідно мати із собою пись-
мову заяву, паспорт громадянина України, іден-
тифікаційний код, витяг про місце реєстрації або 
проживання та фотокартку розміром 3,5 на 4,5 
сантиметри.

БОТУЛІЗМ

ЗБРОЯ
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У ніч із 15 на 16 травня російські безпілотники ата-
кували Полтавщину. У Миргородському районі, зо-
крема в Гадячі, постраждали приватні домоволодіння. 
Внаслідок падіння ворожого дрона серйозних руйну-
вань зазнали будинки родин Ющенків та Кацюб. На 
одному з об’єктів виникла пожежа, люди фактично за-
лишилися сам на сам із наслідками війни.

Поки правоохоронці документують черговий во-
єнний злочин рф, жителі громади об’єднуються, аби 
допомогти постраждалим. Люди збирають кошти, 
підтримують родини, хто чим може. Не залишилася 
осторонь і громада: 20 травня виконавчий комітет Га-
дяцької міської ради ухвалив рішення виділити двом 
постраждалим родинам по 50 тисяч гривень на невід-
кладне відновлення житла.

Як пояснюють у громаді, після огляду пошкоджень 
попередньо встановили збитки орієнтовно на 120 ти-
сяч гривень. Із цієї суми 50 тисяч гривень виділяє міс-
цевий бюджет. Ще частину коштів може надати облас-

на рада — орієнтовно до 35 тисяч гривень. Решту ж 
постраждалим допоможуть оформити через держав-
ну програму «єВідновлення», аби люди змогли отри-
мати повну суму компенсації за наявності всіх необ-
хідних документів.

Тобто йдеться не просто про одноразову виплату 
«для галочки», а про спробу поетапно закрити потреби 
людей, які реально постраждали від російської атаки. 
Так, цієї суми недостатньо для повноцінного ремон-
ту. Але в умовах війни це — реальна допомога людям, 
які дійсно постраждали від російської атаки.

Втім, поки одні переживають втрату житла і нама-
гаються оговтатися після пережитого, знаходяться й 
такі, хто, схоже, вирішили скористатися ситуацією у 
власних інтересах.

Рішенням від 20 травня, яке оприлюднене на сай-
ті громади, виконавчий комітет відмовив у наданні 
компенсації громадянину Ярославу Кісілю за пошко-
джений об’єкт нерухомості на вулиці Бороховича, 66. 

Причина — «виявлення факту недостовірності даних, 
зазначених у заяві».

Формулювання офіційне і стримане, однак суть зро-
зуміла: йдеться про спробу отримати державну ком-
пенсацію на підставі неправдивої інформації. І це 
особливо цинічно на тлі реальної біди інших людей.

Коли одні мешканці Гадяча після вибухів рахують 
збитки, шукають, де взяти гроші на дах над головою, а 
сусіди організовують збори допомоги — інші, ймовір-
но, намагаються використати державні програми під-
тримки як можливість для власної вигоди.

Система «єВідновлення» створювалася для допомо-
ги українцям, які втратили або пошкодили житло че-
рез війну. І саме через такі випадки шахрайства про-
цедури перевірки стають жорсткішими, а отримання 
допомоги — складнішим для всіх інших постраждалих.

У цій історії є два абсолютно різні приклади. Один — 
це згуртованість громади, підтримка та допомога лю-
дям, які реально постраждали від російської агресії. 
Інший — спроби нажитися навіть на війні. І саме від 
того, яких людей у суспільстві буде більше, залежить, 
чи зможемо ми вистояти не лише проти зовнішнього 
ворога, а й проти внутрішньої моральної деградації.

«БМ»

Засідання 75-ої чергової сесії Гадяцької міської 
ради відбулося 21 травня. Прибули 16 депутатів з 
26 обраних. Спершу розглянули питання про при-
йняті рішення виконавчим комітетом у міжсесій-
ний період. Усього 109 рішень, із них: про затвер-
дження розпоряджень міського голови два рішення 
про виплату одноразової матеріальної допомоги 
при народженні дитини (2 рішення, 6 заявників); 
про надання разової грошової допомоги військовос-
лужбовцям, що проходять службу за контрактом на 
час дії воєнного стану та їх сім›ям мобілізованим та 
сім›ям мобілізованих громадян (2 рішення, 27 заяв-
ників по 5000 грн); про надання грошової допомо-
ги військовослужбовцям на лікування після пора-
нення під час безпосередньої участі у бойових діях 
(2 рішення, 3 заявника по 5000 грн); про надання 
грошової допомоги військовослужбовцям у зв›яз-
ку з порушенням стану здоров›я під час захисту не-
залежності, суверенітету та територіальної ціліс-
ності України (2 рішення, 6 заявників, по 5000 грн); 
про надання щорічної разової грошової допомо-
ги (2 рішення, 6 заявників по 5000 грн); про надан-
ня разової грошової допомоги дружинам померлих 
громадян, смерть яких пов›язана з наслідками Чор-
нобильської катастрофи (1 рішення, 40 заявників 
по 2000 грн, усього 80 000 грн); про надання разо-
вої грошової допомоги в зв›язку з пошкодженням 
житла внаслідок події воєнного характеру (2 рішен-
ня, 2 родини постраждали по 50000 грн кожній ро-
дині); про надання разової грошової допомоги на 
лікування мешканцям громади (49 рішень); про на-
дання дозволу на тимчасову торгівлю та розміщен-
ня електромобілів.  

Треба зберегти пологове відділення
Зокрема, внесли зміни до Програми підтримки 

народжуваності у Гадяцькій міській територіальній 
громаді на 2025-2029 роки. Метою даних змін є збе-
реження та функціонування акушерсько-гінеколо-
гічного відділення КНП «Гадяцька МЦЛ»

Даним рішенням передбачається збільшення роз-
міру надання одноразової грошової допомоги:

для породіль, які народили дитину в пологовому 
відділенні КНП «Гадяцька міська центральна лікар-
ня» і зареєстровані та/або проживають на території 
нашої громади, – в розмірі 15 тисяч гривень;

для породіль з інших громад, які народили дитину 
в пологовому відділенні КНП «Гадяцька міська цен-
тральна лікарня» – 10 тисяч гривень;

для породіль, які проживають на території нашої 
громади, але народили в іншій громаді – 5 тисяч 
гривень.

 усиновлювачам дитини, які проживають на тери-
торії громади - 5000 грн.

Доплати за престижність
Внесли зміни до програми місцевих стимулів для 

лікарів та фахівців КНП «Гадяцька МЦЛ»
Фінансування програми збільшили на 540 360 грн 

за рахунок коштів бюджету Гадяцької громади, з ме-
тою підвищення престижності праці медичного пра-
цівника. Під «доплатами за престижність» маються 
на увазі стимулюючі доплати, надбавки, премії до 

державних чи професійних свят. Механізм наступ-
ний - завідувачі структурних відділень аналізувати-
муть роботу своїх працівників, робитимуть подання 
директору закладу на преміювання працівника. Далі 
комісія буде вирішувати проводи таку виплату, чи ні.

Стипендія міського голови
Внесли зміни до Положення про одноразову со-

ціальну стипендію міського голови. Тепер  випус-
кники загальноосвітніх навчальних закладів із чис-
ла дітей-сиріт або дітей, позбавлених батьківського 
піклування, які успішно засвоїли навчальні програ-
ми з усіх предметів, мають зразкову або добру по-
ведінку, беруть активну участь громадському житті 
шкільного колективу отримають грошову виплату в 
розмірі 5 тисяч гривень.

Благоустрій
Зміни стосуються виділення коштів у сумі 2 міль-

йони гривень. Зокрема: 
200 000 грн - на поточний ремонт в›їзду на прибу-

динкову територію багатоквартирного будинку 76 А, 
по вулиці Західна. 

600 000 грн – на поточний ремонт площі Соборна. 
1 млн грн. – вул. Гадяцького договору.
300 000 грн - вулиця Лесі Українки.
Безпечна громада 
У рамках програми виділили 250000 грн субвен-

ції з бюджету Гадяцької міської громади відділенню 
поліції № 1 Миргородського районного відділу полі-
ції для закупівлі комплексу відеоспостереження для 
розташування на території Гадяцької міської тери-
торіальної громади. 

Нагадаємо, раніше за 600 000 грн вже придбали 
чотири таких комплекси. Ще один має допомогти 
«закрити» усі центральні вулиці, перехрестя, від›їз-
ди в місто.

На ремонт ДРАЦСУ
Затвердили програму розвитку надання адміні-

стративних послуг у сфері державної реєстрації ак-
тів цивільного стану Гадяцької громади. 

Відповідно до напрямків даної програми  переда-
ли субвенцію на виконання програм соціально-еко-
номічного розвитку регіонів для Сумського міжрегі-
онального управління Міністерства юстиції України 
для проведення поточного ремонту приміщення Га-
дяцького відділу державної реєстрації актів цивіль-
ного стану в розмірі 198 000 гривень.

Ці кошти використають на проведення ремонту 
обрядових кімнат, які займають площу майже 150 
м. кв. Приміщення, у якому розташований ДРАЦС, 
побудоване ще в 1978-му році. Натомість, капіталь-
ний ремонт там проводили рідко, відповідно на ве-
ликих площах розповсюдилась пліснява, а фасади, 
коридори та парадний вхід у вкрай поганому стані. 

Зміни до бюджету  
На 1 травня 2026 року дохідна частина виконана 

на 109,2%. Понад план отримали 7283000 грн. Таким 
чином збільшили дохідну частину бюджету на суму 
6 328361 грн. У тому числі за рахунок перевиконання 
дохідної частини бюджету на 6112100 грн. 

Видаткова частина бюджету збільшується на суму 
8 230 890 грн. 

На багатопрофільну стаціонарну медичну допо-
могу збільшили витрати на суму 774755 грн, в тому 
числі 540 360 грн на виконання заходів програми 
місцевих стимулів для лікарів та фахівців КП «Га-
дяцька МЦЛ». 

18146 грн - на оплату послуг з оцінки технічного 
стану пожежних водойм з виготовленням техніч-
ного звіту, що знаходиться за адресою Лохвицька 1. 

216249 грн - спрямовуються кошти субвенції на от-
римання об›єктів спільного користування з бюджету 
Петрівсько-Роменської громади. 

Первинна медична допомога населенню 
Збільшили витрати на суму 157800 грн - це кошти 

бюджету громади, які будуть направлені на забезпе-
чення протипожежних заходів. 

На освіту 
У цілому збільшуються витрати на суму 3 616100 

грн, в тому числі по наданню загальної середньої 
освіти закладами загальної середньої освіти збіль-
шується витрати на суму 3 613300 грн, із них 1853892 
грн оплата праці педагогічних працівників в зв›язку 
з незабезпеченістю коштів освітньої субвенції (оп-
лата відпускних).   

895382 грн - на оплату праці додаткових штатних 
одиниць в зв›язку із збільшенням кількості дітей, що 
харчуються. З 1 вересня харчування усіх учнів буде 
безкоштовним.

183400 грн - на придбання кухонного обладнання. 
1140806 грн - оплата послуг по поточному ремон-

ту аудиторії в Гадяцькому опорному ліцеї імені Лесі 
Українки (виконання умови по фінансуванню пу-
блічного інвестиційного проекту «Нова українська 
школа»). 

105656 грн - оплату послуг з поточного ремон-
ту системи теплопостачання Сарського опорного 
ліцею. 

34134 грн - на нагородження премією педагогічних 
працівників, які підготували переможців І-ІІІ місця 
міжнародних, всеукраїнських, обласних олімпіад і 
конкурсів та на нагородження преміями перемож-
ців олімпіад та конкурсів. 

1299080 грн - на відшкодування різниці в тарифах. 
1 млн 200 грн – ВУЖКГ на забезпечення діяльно-

сті водопровідно -каналізаційного господарства ви-
діляємо на проведення аварійно-відновлювальних 
робіт «Капітальний ремонт на ділянці самопливно-
го каналізаційного колектора по вулиці Полтавська 
поблизу багатоквартирного житлового будинку №44 
в місті Гадячі. 

180000 грн - на забезпечення збору та вивезен-
ня сміття фінансова підтримка КП «Гадяч-житло» 
на придбання шин, запасних частин до спеціалізо-
ваного автотранспорту для збирання і перевезення 
побутових відходів.

16162 грн - трудовому архіву на виплату заробіт-
ної плати. 

100 000 грн - на проведення поточного ремонту Бі-
ленченківського старостату.

199 000 грн - утримання та розвиток автомобіль-
них доріг. 

30 000 грн - на придбання ламп для кіноконцерт-
ного залу «Дружба». 

«БМ»

ПРО КАМЕРИ ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ,  
РЕМОНТ ДРАЦСУ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ПОЛОГОВОГО

НАМАГАВСЯ ОТРИМАТИ 
«КОМПЕНСАЦІЮ» ОБМАНОМ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Перевезення

Коля

Фермерське господарство
Лебединський р-н

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, КОНЕЙ
Є обмін корів

095-466-35-41
068-117-99-86

ЗАКУПОВУЄМО ЩОДНЯ
Тел.

096-020-31-22
066-689-25-09

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО 

Цілодобово
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ

Тел. 

Забій

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, у 
гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ 
БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 
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Вітаємо

Р

Тетяна Клименко

«Дорога коледжна родино спеціалізації «Інстру-
ментальне мистецтво»!

Кажуть, що музика лікує душі, але ваша доброта 
лікує життя. Хочу щиро, від усього материнського 
серця подякувати кожному викладачу та кожному 
студенту Гадяцького коледжу культури і мистецтв 
ім. І. П. Котляревського, хто долучився до збору ко-
штів для лікування та реабілітації мого сина Олек-
сандра Клименка.

Коли в дім приходить біда, найважливіше — від-
чути, що ти не один. Ваша підтримка стала для нас 
тією опорою, яка дає віру в завтрашній день і сили 
проходити цей непростий шлях відновлення.

Дякую за вашу щедрість, за ваші чуйні душі й за 
те, що ви не лишаєтеся осторонь долі наших захис-
ників. Нехай ваше добро повернеться до вас у ви-
гляді миру, міцного здоров›я та великих життєвих 
успіхів.

Дякую, що ви є!»

«Сватківський гостинець»: 
«Нові відгуки від наших Захисників. Кожен раз, 

коли отримуємо такі фото чи повідомлення — на 
душі стає тепліше. 

Розуміємо, що всі наші старання, приготування і 
відправки недарма. Що там чекають і радіють цим 
посилкам. Для нас це найбільша мотивація працю-
вати далі.

Дякуємо нашим хлопцям за відгуки, а всім, хто до-
помагає нам — за підтримку і довіру. Бо кожна така 
посилка — результат спільної праці!

4441111160832501.
067 199 56 80, 098 747 71 90.

ЗВІТУЄМО

Громадська організація 
«СК» СКОРПІОН-ГАДЯЧ» 
провела 1-й Всеукраїнський 
триденний турнір 
SCORPION CUP пам’яті 
загиблих Воїнів-Героїв 
України — масштабний 
спортивний захід, який 
об’єднав 150 юних 
спортсменів із різних 
куточків держави та став 
символом єдності, пам’яті й 
розвитку дитячого спорту. 

У змаганнях взяли участь 
спортсмени з: Пирятина, Гре-
бінки, Полтави, Миргорода, Но-
вих Санжар, Ромодану, Лубен 
(Полтавська область), Бояр-
ки (Київська область), Світло-
водська (Кіровоградська об-
ласть), Златопілля (Харківська 
область), Шостки, Ромнів (Сум-
ська область), Балаклії (Хар-
ківська область), Львівської та 
Івано-Франківської областей, а також учасники з 
тимчасово окупованого Мелітополя (Запорізька 
область). 

Під час трьох днів змагань учасники продемон-
стрували високий рівень підготовки, силу характе-
ру та справжній спортивний дух. 

Від імені клубу висловлюємо щиру подяку усім 
дітям та тренерам за участь, працю та незабутні 
емоції. 

Окремо дякуємо нашим спонсорам та партнерам: 
Юрію Киричку, Ярославу Недовісу, Юрію Мотричу, 
Роману Мішуру, Сергію Дризі, Олександру Філони-
чу та Сергію Якімцову — за підтримку та допомогу 
в організації турніру. 

Особливі слова вдячності висловлюємо голов-
ному судді турніру — Володимиру Альбертовичу 

Олексієнку (Полтавська область) — за професій-
не керівництво суддівською колегією, високий рі-
вень організації суддівства та забезпечення чесно-
го й об’єктивного проведення змагань. Щиро вдячні 
суддівському корпусу за професіоналізм, неупере-
дженість та високий рівень проведення змагань: — 
суддям міжнародної категорії — Володимиру Голум-
бієвському (Київ) та Валерію Приходьку (Полтава); 
— суддям національної категорії — Олександру До-
вженку (Нові Санжари) та Валентину Головку (Київ); 
— суддям І категорії — Вікторії Мох, Артему Кро-
пивному, Поліні Довгінці (Миргород) та Світла-
ні Тарусовій (Суми), Ігорю Косолапу (Решетилів-
ка). Окремою честю для турніру стала присутність 
почесного гостя — Валентина Головка — чемпіона 
України з професійного боксу, володаря титулу WBA 

Continental, тренера та судді національної категорії 
з боксу. Його присутність стала важливою мотива-
цією для юних спортсменів та додала турніру осо-
бливого статусу. 

Також висловлюємо щиру подяку директору Га-
дяцького ВПАУ Олександру Мигалю за співпрацю, 
підтримку проведення турніру та сприяння роз-
витку дитячого спорту. Особливу подяку висловлю-
ємо організатору та співзасновнику турніру Сергію 
Якімцову — за ініціативу, організацію та значний 
внесок у розвиток дитячого спорту й створення тур-
ніру, який об’єднав учасників з усієї України. 

Пам’ятаємо Героїв. Виховуємо чемпіонів. Разом 
до перемоги.

ГО «СК» СКОРПІОН-ГАДЯЧ»

ПЕРШИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ТРИДЕННИЙ 
ТУРНІР SCORPION CUP ПАМ’ЯТІ ЗАГИБЛИХ 
ВОЇНІВ-ГЕРОЇВ УКРАЇНИ 

Сергіївська громада 

«Чергова допомога від нашої громади вируши-
ла на фронт. Цього разу передали вісім маскуваль-
них сіток для бійців 3-ї окремої штурмової бригади.

Кожен вузлик на цих сітках — це наша турбота, 
молитва та щире бажання захистити життя тих, 
хто стоїть на передовій. Дякуємо всім  небайдужим 
мешканцям громади, які долучилися до плетіння та 
збору матеріалів.

Ваша праця — це надійний тил для наших 
штурмовиків! 

Працюємо далі! Слава Україні!»

Лілія Труш: 

«Команда «Незламні сітки» звітує за виконану ро-
боту на минулому тижні. Сплели і відправили на-
шим Захисникам 8 маскувальних сіток:                          

- 3 сітки розміром 4*10;   
- 5 сіток розміром 6*4.   
Ми щиро дякуємо всім людям,які нам допомага-

ють і підтримують ,ви неймовірні!Разом ми створю-
ємо надійний тил для наших Воїнів,і тільки разом 
ми обовʼязково вистоїмо.

P.S. Замовлень на сітки менше не стає,а тканини 
критично не вистачає. Дуже просимо,хто має змо-
гу, допомогти».
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, по 
вул. С. Білохи. Дві кім-
нати та велика кухня. 
Газ, вода. Ціна 4800 
у. о. Терміново! Тел. 
0666470498

	� БУДИНОК з госпо-
дарськими будівлями 
с. Хитці, з/д 17 соток. 
Ціна 3500 у.о. Тел. 
0956193381

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 1-КІМН. кв., р-н 
Черемушки, з/п 25 
м.кв., без ремонту. 
Ціна договірна. 
Тел. 0998308073, 
0998308074

	� 2-КІМН. кв. в центрі 
міста, 5/5, з/п 51,5 
м. кв. Якісний та 
свіжий ремонт. Зручна 
локація. Вмебльована 
Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації част-
ково, молодий сад.. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790

ГАРАЖІ
Продаж

	� ГАРАЖ КООП «Авто-
мобіліст» 8,5х8,5 з 
вхідним погребом. 
Тел. 0998308073, 
0998308074

	� ГАРАЖ в центрі міста 
для малолітражних 
автомобілів. В комп-
лексі погріб і сарай. 
Тел. 0502743434, 
0674373593

АВТО
Продаж

	� OPEL VECTRA A. 
1.6 бензин,1993 р. в., 
пробіг 420 тис, км, 
Ціна 2300 у.о. Торг. Тел. 
0989983244

25.06.2026

МОТО
Продаж

	� МОТО Альфа 125 
куб. + запасний двигун. 
Стан відмінний. 
Тел. 0998308073, 
0998308074

	� ЕЛЕКТРОСКУТЕР 4- 
колісний, новий. Ціна 
2500 грн. Торг. Тел. 
0502340603

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

	� КОЛЕСА легко 
сплавними дисками та 
гумою 175х70 R-14 -4 
шт., та колеса дисками 
215х65 R-16 -4 шт. Тел. 
0992625576

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

	� ШИФЕР б/в, 
6-8 хвильовий, с. 
Малі Будища. Тел. 
0997194331

	� ЦЕГЛУ б/в, у гар-
ному стані, 8 грн./шт. 
Торг. Тел. 0957401785

РІЗНЕ
Продаж

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025

	� ПІДГУЗКИ дорослі, 
сечоприймачі, ліжко, 
коляска інвалідна нова. 
Тел. 0957403491

	� ПШЕНИЦЯ, 
ячмінь, кукурудза. 
Тел. 0999484823, 
0992488500

	� ПЛЕДИ полу шер-
стяні - 4 шт., ковдра - 
2 шт., електропічка на 
1000 Вт, туристична 
газова пічка, відро 
– 2 шт. на 4л., набір 
викруток, обігрівач, 
машинка для стрижки. 
Тел. 0954202658 
(Тетяна)

	� КАРТОПЛЯ посад-
кова. Дешево. Тел. 
0668165445

	� ВЗУТТЯ:чоло-
віче, дитяче, жіноче, 
випускне, весільне, 
безрукавка, теле-
візор, колонки музичні, 
бочка, циркулярка, 
балон, бідон. Тел. 
0955711574 

Відповіді на кросворд №20

	� ЛІЖКО 140х200, 
шафа, холодильник, 
телевізор. Тел. 
0992739512

	� МЕБЛІ, посуд – різні: 
банки, стакани, авто-
телевізор, рація, замок 
гаражний, дитячий 
стільчик, коляска інва-
лідна, швелер, кутик. 
Тел. 0955711574

	� ВУЛИКИ б/в з рам-
ками. Тел. 0669958366

	� КУКУРУДЗА. Тел. 
0686162042

	� КАРТОПЛЯ велика. 
Тел. 0952158475

ТВАРИНИ

	� КОЗУ зааненської 
породи та козенят: 
цапик і кізочка. 
Тел. 0995586145, 
0950728023

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ 
ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
холодильників, муль-
тиварок, мікро-
хвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж 
– демонтаж, мета-
лопласт – екопласт, 
каналізація. Встанов-
лення лічильників, 
бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опа-
лення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

	� ЗІЛ-САМОСКИД 
привезу щебінь, 
пісок, гранвідсів, 
цеглу, вивезу 
сміття тощо. Тел. 
0508383313

	� РЕМОНТ 
ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
бензинових генера-
торів, м/х пічок, м’я-
сорубок, мульти-

варок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів 
та ін. Виїзд на замов-
лення. Доступна ціна. 
Тел. 0957423588, 
0684830471

	� КОПАЄМО, чистимо 
і поглиблюємо коло-
дязі, копаємо каналі-
зації, б’ємо свердло-
вини до 20- ти метрів. 
Тел. 0508392210

	� КЛАДКА цегли, Мож-
ливий виїзд за місто. 
Тел. 0993642826

	� БЕТОННІ робо-
ти:копаємо, армуємо, 
заливаємо бетоном. 
Робимо вимощення 
навколо хати та тро-
туарні доріжки, 
паркани та дахи, 
ремонт будинків. 
Тел. 0991447497 
(Олександр) 

	� ВИГОТОВЛЯЄМО 
і монтуємо ворота, 
хвіртки, паркани, 
козирки, огорожі, 
навіси будь-якої склад-
ності. Якість, поряд-
ність гарантуємо. 
Тел. 0502743434, 
0674373593

РОБОТА

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК - МОН-
ТАЖНИК. Досвід 
роботи обов’язковий. 
Тел. 0990506137

	� Потрібен ПРО-
ДАВЕЦЬ. Тел. 
0972896729

	� Робота 
ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, 
вахтовий метод, 
проїзд, проживання за 
рахунок фірми, аванси, 
премії, своєчасна 
заробітна плата.
Тел. 0674627014, 
0668008713

ПрАТ «Гадячгаз» інформує споживачів про тимча-
сове припинення газопостачання у зв’язку із прове-
денням планових робіт!

Населені пункти: село Бобрик, село Педоричі.
Дата та час проведення робіт: з 08:00 год. 

01.06.2026 р. до 17:00 год. 02.06.2026 р.
У зазначений період буде тимчасово припинено га-

зопостачання з подальшим його відновленням після 
завершення робіт.

Роботи проводяться з метою забезпечення надій-
ної та безпечної роботи системи газопостачання.

Дякуємо за розуміння!

ПРОГНОЗ ЦІН НА МЕД 

По горизонталі: 
7. Хорватія. 8. Мольберт. 10. Вовна. 11. Кіоск. 12. 

Степінь. 15. Аварія. 16. Яго. 17. Платон. 20. Портьє. 
21. Травма. 25. “Вердер”. 26. Ель. 27. Цитрус. 31. 
Трамвай. 33. Фіорд. 34. Глава. 35. Сценарій. 36. 
Корабель.

По вертикалі: 
1. Морозиво. 2. Свиня. 3. Фільтр. 4. Волинь. 5. Об-

гін. 6. Присудок. 9. Папуга. 13. “Сітроен”. 14. Слов-
ник. 18. Льє. 19. Бра. 22. Чернівці. 23. Клумба. 24. 
Журавель. 28. Премія. 29. Ватсон. 30. Гроно. 32. Алібі.

ОФІЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ

У супермаркетах з’явилася перша молода 
картопля, проте її вартість дивує покупців. 
Імпортний овоч із Єгипту наразі коштує 
38,99 грн за кілограм, тоді як за українську 
картоплю просять 79,99 грн за кг, і це ще – за 
акційною ціною. Регулярний же цінник на 
вітчизняний продукт сягає 114 грн за кг.  
Чому так?

Користувачі мережі висунули кілька версій щодо 
того, чому картопля з Африки виявилася значно де-
шевшою за ту, що виросла на рідній землі.

Можна згадати про важку зиму бо нашу молоду 
вирощували в теплицях, які працюють на генера-
торах. У Єгипті цілий рік сонячний, а також оплата 
праці нижча, ще й збирають по «три врожаї на рік.

Поки покупці сперечаються у соцмережах, циф-
ри свідчать про серйозну залежність України від 
імпорту. У 2025 році Україна імпортувала 123,6 ти-
сячі тонн картоплі, що більш ніж удвічі перевищує 
показники попереднього року. У грошовому виразі 
імпорт зріс у 2,5 раза – до $66,3 млн. Найбільше кар-
топлі Україна закупила в таких країнах:

Польща – 37,1%, Єгипет – 13,6%, Нідерланди 
– 11,6%.

Водночас експорт української картоплі залишився 
мінімальним – за рік вивезли лише 3,4 тисячі тонн 
(на $812 тис.), переважно до Молдови, Азербайджа-
ну та Сінгапуру.

Як пояснила старша наукова співробітниця Інсти-
туту картоплярства НААН Наталія Захарчук, єгипет-
ська картопля – це завжди рання, тому тут йдеться 
суто про смак свіжої бульби. Що ж до європейських 
сортів, то іноземна селекція орієнтована на висо-
ку продуктивність і товарний вигляд: вони мають 
твердішу шкірочку, зручні для машинного збору та 
переробки.

«Наша – українська – селекція пішла іншим шля-
хом. Оскільки картопля є одним із основних про-
дуктів харчування, ми приділяли особливу увагу 
смаковим якостям. У Європі до 80% картоплі спожи-
вається в переробленому вигляді – чипси, фрі, замо-
рожені продукти. Тому там у пріоритеті технологіч-
ні параметри. Звідси й різниця у смаку: українські 
сорти краще відповідають смаковим удобанням ві-
тчизняного споживача», – зазначає науковиця.

Через повномасштабне вторгнення росії 
втрати бджолосімей в Україні склали 20-30%. 
Про це розповів президент Спілки пасічників 
України Сергій Гриньов.
«На стан здоров’я бджіл впливають речовини, які 

насичуються в ґрунті, які є в повітрі. Вибухові ре-
човини, мастила різні через згорання потрапляють 
як в повітря, так і в ґрунт. Зараз тривають ґрунтов-
ні дослідження. Думаю, протягом року вони завер-
шаться», — розповів експерт.

Та попри це він прогнозує, що Україна буде з ме-
дом. Наразі триває збір ріпакового меду, на чер-
зі акацієвий.

«Україна буде з медом. Люди не залишаться без 
цього цінного харчового продукту. Україна також 
буде експортувати. Обсяги будуть трошки менше, 
аніж зазвичай. Це може вплинути і на ціну, звіс-
но. Все залежить від тих обсягів, які є в регіонах. 
Пасічники визначають ринкову вартість. Різниця 
може бути в межах 50 грн, тобто в середньому кіло-
грам коштуватиме 300-400 грн», — зазначив Сер-
гій Гриньов.

УКРАЇНСЬКА МОЛОДА 
КАРТОПЛЯ ШОКУВАЛА 
ЦІНАМИ
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Сумуємо, пам’ятаємо

Перипетії життя письменника самі по собі тяг-
нуть на якісний історико-пригодницький роман, 
не потребуючи значних містифікацій для покра-
щення сюжету.

13 травня 1849 році народився Панас Мирний – 
класик української літератури, загадковий пись-
менник, який до кінця не хотів розкривати свого 
справжнього імені, а в повсякденному житті прихо-
вував свій літературний псевдонім, під котрим його 
знає кожен наш сучасний співвітчизник, зазначають 
Патріоти України.

Справа в тому, що геніальний письменник з чуй-
ним українським серцем з юності будував чи-
новницьку кар›єру і завдяки своїм багатобічним 
талантам досяг неаби якого успіху, що дозволяло 
надійно утримувати родину. А втаємничена літера-
турна творчість - то було перш за все для душі, а не 
заради шматка хліба для генерала цивільної служ-
би. Так, так. Той кого ми сприймаємо перш за все 
як великого письменника і захисника української 
спадщини в повсякденному житті був успішним 
чиновником рівня генерала, посла, губернатора Ро-
сійської імперії у ранзі дійсного статського радни-
ка. Цей статус давав своїм носіям право на дворян-
ство та титулатуру «Ваша вельможність» (рос. «Ваше 
превосходительство»). 

Панас Рудченко народився 13 травня 1849 року в 
Миргороді на Полтавщині в родині дрібного чино-
вника-бухгалтера Якова Григоровича Рудченка. Це 
був час, коли більша частина сучасної України була 
під орудою Російською імперією. Юні роки Панаса 
припали на Кримську війну, розкріпачення селян-
ства, і певну лібералізацію суспільства за царюван-
ня Олександра II. Це спричинило турбулентність і в 
українському суспільстві, яке переживало глибокі 
соціальні трансформації. Разом з тим національне 
відродження, яке голосно заявило про себе завдя-
ки постаті Тараса Шевченка, незабаром стикнулося 
з жорстокою русифікацією та заборонами україн-
ської мови (Валуєвський циркуляр 1863 року, Ем-
ський указ 1876-го).

Попри скромний достаток, у родині Радченків ша-
нували книжки, народну пісню й українську тради-
цію. Мама майбутнього письменника говорила до 
дітей виключно українською. Саме домашнє сере-
довище сформувало в юного Панаса любов до рід-
ного слова. Навчався майбутній письменник спер-
шу в Миргородському парафіяльному училищі, а 
потім у Гадяцькому повітовому. У 14 років через не-
стачу грошей був змушений залишити освіту й піти 
на службу – спочатку до повітового суду, а згодом до 
казначейства. Так почалася багаторічна чиновниць-
ка кар’єра, що тривала десятки років.

З 1871 року юнак оселився в Полтаві, де працював 
у казенній палаті на різних посадах і дослужився до 
високого чину дійсного статського радника. Служ-
ба давала стабільність, але вимагала лояльності до 
імперської влади. Саме в цих умовах сформувався 
письменник, який поєднував «денну» кар’єру дер-
жавного службовця з «нічною» пристрастю до укра-
їнської літератури.

Примітно, що за свою успішну чиновницьку ді-
яльність Панас мав ордени святого Станіслава, свя-
тої Анни до ІІ ступеня, святого Володимира ІV сту-

пеня, і 6 квітня 1914 року йому було 
пожалувано чин дійсного статського 
радника, що дорівнювало генераль-
ському чину в армії. Натомість лі-
тературна слава прийшла лише піс-
ля смерті. Й інакше бути не могло. 
Навіть царські «держиморди», котрі 
мали картотеку на десятки-сотні ти-
сяч неблагонадійних не знали, що 
за особою дуже поважного службов-
ця ховається бунтівний «малоросій-
ський» літератор, і хто такий отой 
Панас Мирний у реальному житті.

Початок творчості та вибір 
псевдоніму
Панас Мирний почав писати рано, 

захоплюючись народними піснями, 
приказками та усною творчістю, яку 
збирав і записував. Перші твори – 
вірш «Україні» та оповідання «Ли-
хий попутав» – з’явилися ще у 1872 році в львівсько-
му журналі «Правда» саме під псевдонімом Панас 
Мирний. Чому у Львові? Бо тоді Галичина, будучи 
під скіпетром Австоо-Угорщини, мала більш лібе-
ральні можливості для розвитку української мови, 
хоч і теж українці на заході зазнавали утисків від 
поляків, які довгий час домінували в краї.

Імовірно, вибір псевдоніма Панас Мирний міг 
бути пов’язаний із впливом старшого брата Івана 
Рудченка, відомого як Іван Білик, який підтриму-
вав його перші літературні спроби. Саме прізвисько 
«Мирний», за припущенням літературознавців, мог-
ло відображати стриману й лагідну вдачу письмен-
ника – тихого, замкненого інтроверта, який уникав 
публічності. Варто зауважити, що сам Іван Білик у 
пізніші роки відійшов від активної участі в україно-
фільському русі, дедалі більше інтегруючись у чи-
новницьке середовище Російської імперії.

Логічним також буде питання, нащо йому взага-
лі був потрібен псевдонім? По-перше, цензура та 
переслідування української інтелігенції в Росій-
ській імперії робили небезпечним відкрите автор-
ство. А по-друге, Панас Рудченко не хотів ризикува-
ти кар’єрою чиновника, знаючи, що його любов до 
української культури може позбавити роботи. Хоча 
дехто вважає, що найголовнішим чинником була 
його виняткова скромність, бо він вважав, що слава 
має належати не особі, а справі та народові. Тому до 
кінця життя він відмовлявся розкривати псевдонім, 
не публікував своїх фотографій і просив знайомих 
не афішувати його ім’я. У листах він прямо писав, 
що не бажає «рекламувати свого прізвища» і вва-
жає себе негідним прославляння.

Відомі твори та значення  
для української літератури
Вершиною творчості Панаса Мирного став соці-

ально-психологічний роман «Хіба ревуть воли, як 
ясла повні?» (1875, у співавторстві з братом Іваном 
Біликом), опублікований у Женеві 1880 року через 
цензуру. Це був перший український роман такого 
масштабу, який реалістично показав життя селян-
ства після реформи 1861 року, розшарування села, 

моральне падіння та пошуки правди. 
Твір став класикою критичного реа-
лізму української літератури.

Інший знаковий роман – «Повія», 
який повністю був опублікований 
лише після смерті письменника. Твір 
глибоко розкриває трагедію простої 
наймички в умовах соціальної нерів-
ності у панському світі багатіїв. Се-
ред інших важливих творів: повісті 
«Лихі люди», «Лихо давнє й сьогочас-
не», оповідання «Лимерівна», «Моро-
зенко», «Ганнус» та драми.

Мирний увійшов в історію як май-
стер психологічного аналізу, «суворий 
літописець епохи» за визначенням 
Олеся Гончара, та «найвизначніший 
український повістяр», як вважав Іван 
Франко. Його проза збагатила україн-
ську літературу великими епічними 
полотнами, реалістичним зображен-

ням народного життя та глибоким проникненням у 
внутрішній світ героїв. Він показав українське село 
не ідеалізовано, а правдиво – з його болями, супе-
речностями та силою духу.

Цікаві факти з життя
Панас Мирний майже все доросле життя прослу-

жив чиновником, але чимало своїх вечорів присвя-
тив літературі, самоосвіті та родині. До речі, він мав 
чудовий почерк, що високо цінувалося в канцеля-
ріях. Що й не дивно, адже крім літературного хи-
сту, митець ще й добре малював. Кажуть, що росій-
ські правоохоронці не раз намагалися вистежити й 
розшукували «політично підозрілого» українсько-
го письменника Панаса Мирного, але не знали, що 
він у них під носом і є шанованим полтавським чи-
новником Рудченком. Оскільки той ніколи не пу-
блікував своїх фото і лише лічену кількість разів за 
все життя розкривав себе публічно. Тому для біль-
шості людей Панас Мирний залишався напівміфіч-
ною персоною.

Письменник збудував у Полтаві затишний де-
рев’яний будиночок із садом і ставом, де сам варив 
варення та вчив дітей плавати. Він був турботливим 
батьком трьох синів, кожен з яких у підсумку вою-
вав за різні ідеї в часи Першої світової. А одружився 
Мирний лише у 39 років із Олександрою Шейдеман, 
донькою військового офіцера. Навіть на прем’єрі 
вистави за своїм твором він уникав публічних ова-
цій і не розкривав себе як автора.

До останніх днів залишався вірним українській 
справі, попри тиск системи. Варто відзначити, що 
після революції 1917 року він не прийняв більшо-
вицьких ідей, але через матеріальні труднощі ко-
роткій час працював у новій радянській установі.

70-річний Панас Мирний помер 28 січня 1920 року 
в Полтаві від інсульту, майже 57 років пропрацював-
ши чиновником. Сьогодні Панас Мирний залиша-
ється не лише класиком літератури, а й символом 
тихої внутрішньої мужності, коли без пошуку сла-
ви людина готова робити те, що любить задля само-
го служіння цій справі.

ПОДВІЙНЕ ЖИТТЯ ПАНАСА МИРНОГО
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Повномасштабна війна вже змінила українське 
суспільство — і змінює його виборця. Щодня зро-
стає кількість людей, для яких участь у виборах за-
лежить не лише від політичного вибору, а й від фі-
зичної доступності дільниць, транспорту, інформації 
та безбар’єрного простору. Ветерани, люди з інвалід-
ністю, поранені військові, літні люди та внутрішньо 
переміщені особи дедалі частіше опиняються серед 
маломобільних груп населення. І якщо держава вже 
сьогодні говорить про підготовку до майбутніх ви-
борів, то ключовим питанням стає не лише безпека 
голосування під час війни, а й його інклюзивність.

У Полтавській області перевірили виборчі дільни-
ці на відповідність нормам інклюзії. Це в контексті 
майбутніх післявоєнних виборів. Підготовка належ-
них умов для голосування людей з інвалідністю та 
представників маломобільних груп населення може 
зайняти тривалий час.

Про це в ефірі Українського радіо «Полтава» роз-
повів голова Полтавського обласного осередку Все-
української організації «Союз осіб з інвалідністю 
України» Сергій Чумак.

На Полтавщині перевірили 40 виборчих дільниць, 
робили це двічі і рівень відповідності нормам до-
ступності в них приблизно 50 відсотків.

«До цього питання (майбутніх виборів) готувати-
ся треба вже зараз, бо потім ми будемо поставлені 
перед фактом, скажуть: «От бачите, вже немає часу, 
немає можливості». Ми розглядаємо питання вибор-
чого процесу не у вузькому контексті, що створено 
от вхідний пандус, є туалет і все. У нас пропонується 
для людей з інвалідністю брати участь у виборчому 
процесі і як виборці, і як кандидати, і як члени ви-
борчих комісій, і як спостерігачі. А це вже передба-
чає, що людина з інвалідністю повинна мати можли-
вість брати участь там не годину-півтори, а повинна 
перебувати там повністю по всіх канонах виборчо-
го процесу».

Доступність виборчих дільниць перевіряли за чо-
тирма критеріями: доступність для людей з пору-
шеннями зору, слуху, на кріслах колісних та маломо-
більних груп населення. Найпоширеніше порушення 
— відсутність місць паркування для автомобілів 
людей з інвалідністю. Окреме питання, яке в тео-

рії має законодавче регулювання, але на практиці 
— не завжди, це облаштування дільниць для голо-
сування у приміщеннях, що мають статус пам’яток 
архітектури.

Як зазначив Сергій Чумак, обладнання приміщень, 
призначених для виборчих дільниць, дасть резуль-
тат не тільки в день виборів.

«Це наші суспільні заклади, які повинні і до цьо-
го, і після цього мати доступність для людей з інва-
лідністю, бо їхня кількість у нашій країні зростає, 
вони становлять десь 10 відсотків населення кра-
їни. Вимоги передбачають облаштування не далі 
як 50 метрів від дільниці безплатних паркомісць, 
встановлення пандусів або підіймальних пристро-
їв, пішохідні доріжки, тротуари і пандуси мають бути 
рівними та без бордюрів, дверні отвори приміщень 
мають бути без порогів, ширина дверних отворів і 
виходів з виборчих дільниць має становити не мен-
ше 90 сантиметрів. Ці всі вимоги корисні абсолют-
но кожного дня».

«БМ»

Фахівці організації допомагають людям у віднов-
ленні пошкоджених внаслідок обстрілів осель, на-
дають психологічну допомогу та забезпечують со-
ціальний супровід вразливих категорій населення. 
Представник Гуманітарної місії «Проліска» в Полтаві 
Владислав Крят розповідає, що вона розпочала свою 
роботу в Україні ще у 2014 році. Тоді її офіси працю-
вали поблизу лінії зіткнення в Донецькій і Луганській 
областях.

«Потім, після початку повномасштабного вторгнен-
ня, офіси змінили свої локації та з’явилися на всій 
лінії зіткнення у прифронтових областях – Черні-
гівській, Сумській, Харківській, Донецькій, Дніпро-
петровській, Запорізькій, Херсонській, Миколаївській, 
Полтавській. Наш офіс вважається одним із найтило-
віших. Ще є офіс у Закарпатській області».

На Полтавщині діють два представництва місії 
«Проліска» – у Полтаві та Кременчуці. Полтавська ко-
манда – це 15 людей. Гуманітарна місія працює за фі-
нансової підтримки Управління Верховного комісара 
ООН у справах біженців.

«Два наші офіси охоплюють своїми послугами тери-
торію всієї Полтавщини. Ми виїжджаємо по всій те-
риторії області, якщо там щось відбувається, – не має 
різниці, це за 50 кілометрів чи 250», – говорить він.

Гуманітарна місія «Проліска» в Полтаві має мобіль-
ну команду, до складу якої входять психолог, консуль-
тант у сфері захисту, співробітники, які видають мате-
ріали для пошкоджених осель та виконують монтажні 
роботи, соціальний працівник, водій. Саме ці люди ви-
їжджають на екстрені виклики, зокрема на місця при-
льотів, і допомагають населенню.

«Перше, з чим людина стикається (після обстрілу – 
ред.), – це стрес. Щоб допомогти подолати цей стрес, 
на локації обстрілу працюють наші психологи. А та-
кож кейс-менеджери й консультанти у сфері захисту 
– вони пояснюють громадянам, який їхній алгоритм 
дії після того, як вони постраждали від обстрілу, хто 
їм може допомогти, з яких питань куди звертатись, 
які документи потрібно збирати», – коментує пред-
ставник місії.

Якщо психолог бачить, що постраждалій людині на-
далі потрібна психологічна допомога, то пропонує зу-
стрічі онлайн чи офлайн.

«Є можливість зустрітися на будь-якій локації, де 
людина себе комфортно почуває, може поговорити з 
нашим психологом і отримати допомогу».

Багато людей після того, як пережили обстріл, у ста-
ні стресу починають відновлювати житло, щоб пере-
ключитися – замітають в хаті, прибирають уламки, 
забивають вікна тощо. За словами представника мі-
сії «Проліска», дехто з них повною мірою розуміють, 
що з ними сталося, лише за кілька днів після обстрілу.

«У нас були випадки, коли постраждалий спочатку 
не хотів спілкуватися з психологом, а пішов на кон-
такт через кілька днів. Психолог через кілька днів 
подзвонив до людини, і вона захотіла зустрітися й 
сама зрозуміла, що їй дійсно потрібна такого роду 
допомога».

Представник «Проліски» додає, що кейс-працівники 
беруть вразливі категорії населення в соціальний су-
провід і допомагають їм із відновленням документів, 
з оформленням різного роду статусів тощо:

«Мова йде про літніх, маломобільних людей, ба-
гатодітні родини, одиноких матерів, людей з 
інвалідністю».

На місцях обстрілів «Проліска» забезпечує постраж-
далі домогосподарства матеріалами для швидкого ре-
монту – OSB-плитами, брезентом, плівкою, монтаж-
ною піною, дошками, цвяхами, шурупами, скотчем.

Людям, чиє житло зазнало пошкоджень через об-
стріли, місія «Проліска» безоплатно видає будівельні 
матеріали для відновлення домівок

«– Безоплатно надаємо товари першої потреби, яки-
ми можна закрити віконні отвори, дахи, зовнішній 
тепловий контур, щоб далі можна було заночувати в 
пошкодженій будівлі. Наші фахівці допомагають со-
ціально вразливим категоріям населення з монтажем 
будівельних матеріалів. Наприклад, якщо це одинока 
бабуся, якій нікому допомогти».

Соціально вразливим категоріям населення 
фахівці з монтажних робіт місії «Проліска» 
можуть допомогти з відновленням житла після 
обстрілу
Щоб отримати матеріали для пошкодженої оселі, 

людина має надати ідентифікаційний код та паспорт. 
«Буває так, що людина втрачає свої документи або 

вони згорають внаслідок обстрілу. Для таких випад-
ків у нас є процедура, коли ми можемо надати людині 
товари для швидкого ремонту. Також наш кейс-пра-
цівник бере в супровід цю людину і безоплатно допо-
може відновити паспорт та ідентифікаційний код», – 
каже наш співрозмовник.

Крім того, Гуманітарна місія «Проліска» надає мате-
ріали для відновлення дитячих садків, шкіл, лікарень, 
адміністративних будівель.

Після обстрілів деяких людей необхідно одразу десь 
поселити, бо їхнє житло зруйноване.

«На Полтавщині, безпосередньо в Полтаві, коли з 
таким стикалися, то місцева влада з цим справлялася 
сама. Знімали для людей готелі, потім із місцевого бю-
джету їм виділяли кошти на оренду житла».

На запитання, як команда Гуманітарної місії «Про-
ліска» дізнається про локацію, де стався обстріл, Вла-
дислав Крят пояснює:

«Ми працюємо в області вже не перший день, тому 
комунікація налагоджена з органами державної вла-
ди та місцевого самоврядування. Крім того, нас зна-
ють у громадах і місцеві активісти, і населення. Тому 
всі, хто зацікавлені отримати швидку допомогу, нам 
телефонують, і ми виїжджаємо».

Усі охочі, зокрема переселенці та люди, які пережи-
ли обстріли, можуть звернутися до «Проліски» по пси-
хологічну допомогу.

«Це можуть бути звернення як на «гарячу лінію», 
так безпосередньо очні зустрічі для роботи з нашими 
психологами. Це безоплатно та конфіденційно. Люди 

можуть отримати від 7 до 12 консультацій, – комен-
тує Владислав Крят. – За потреби ми перенаправляє-
мо до психотерапевтів, які приймають безоплатно». 

Офіси Гуманітарної місії «Проліска», які працюють 
поблизу лінії зіткнення у прифронтових громадах, 
безпосередньо займаються евакуацією населення з 
небезпечних зон.

« Населення звертається на транзитні центри, мо-
більні команди виїжджають та евакуюють людей з 
осель. Є також евакуація з речами, коли приїжджає 
вантажна машина, та евакуація спеціалізованим ме-
дичним автотранспортом», – розповідає волонтер.

Далі фахівці місії «Проліска» допомагають людям з 
переїздом та пошуком житла в інших областях. 

«Коли люди до нас звертаються, ми у процесі своїх 
моніторингових візитів по громадах знаходимо бу-
динки, які можна запропонувати внутрішньо перемі-
щеним особам для проживання. Умови можуть бути 
різні: безоплатно, за певну оренду плату чи просто за 
сплату комунальних послуг. Це залежить від власни-
ка житла».

Більшість громад зацікавлена, щоб до них приїж-
джали нові люди, тому вони поповнюють фонд со-
ціального житла, яке належить громаді, та запрошу-
ють до себе:

«В основному всі громади зацікавлені, щоб родини 
з дітками приїжджали, щоб діти ходили до місцевих 
шкіл, щоб працездатне населення працювало у грома-
ді й вона розвивалася».

У таких випадках представники Гуманітарної місії 
«Проліска» виступають як посередники між пересе-
ленцями та громадами.

«Кожен випадок (роботи з ВПО – ред.) – унікальний. 
Когось потрібно просто перевезти, комусь потрібно 
надати більш комплексну допомогу, наприклад, із від-
новленням документів», – каже представник Гумані-
тарної місії «Проліска» в Полтаві.

Один з напрямів роботи організації – допомога на-
селенню з відновленням документів

Владислав Крят згадує про ситуацію, коли військо-
ві евакуювали дідуся з прифронтової території, де він 
давно перебував під обстрілами.

«У чому був, у тому його на бронетехніку посадили й 
вивезли. Пізніше виявилося, що його дружина переї-
хала до родичів на Полтавщину, а він не виїхав з нею, 
до останнього залишався у своїй домівці й кілька тиж-
нів жив у підвалі. Ситуація не дозволила забрати з со-
бою ніякі документи, тому ми вже тут займалися від-
новленням його паспорта та ідентифікаційного коду».

Що фахівців Гуманітарної місії «Проліска» мотивує 
працювати в цій сфері.

«Іноді це важко емоційно, але в нашій організації 
багато працівників – внутрішньо переміщені особи. 
Вони безпосередньо знають, з якими проблемами сти-
каються люди, які прибули з лінії бойового зіткнення, 
що вони відчувають і як їм потрібно допомогти. Бо 
своєю чергою багатьом із них також раніше допома-
гали волонтери громадських організацій».

Контакти Гуманітарної місії «Проліска» 
у Полтаві: 050-534-09-60, 096-534-09-60, 
національна «гаряча лінія»: 0800-888-888.

«ПД»

ЯК ГУМАНІТАРНА МІСІЯ «ПРОЛІСКА» 
ПРАЦЮЄ НА МІСЦЯХ ПРИЛЬОТІВ 

ВИБОРЧІ ДІЛЬНИЦІ ПОТРІБНО ГОТУВАТИ СЬОГОДНІ: 
ПРО ДОСТУПНІСТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ
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за Дунаєм» . 31. Близькі приятельські стосунки. 32. Щит Зевса – символ захисту 
і покровительства. 34. Відомість, популярність.
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реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Вашi вiдносини з оточуючими на цьому тижнi 
будуть побудованi на суперечностях. Смiливi 
рiшення, потреба змiн примусять дiяти швидко 
i енергiйно. Але якщо в першiй половинi тижня 

успiх буде на вашому боцi, то ближче до вихiдних краще 
зменшити темп i бiльше уваги придiляти деталям, щоб не 
допустити прикрих помилок. У особистих вiдносинах при-
страстi розпалюються. Знайдiть спосiб охолодити свою не-
стримну вдачу. Для цього пiдiйдуть посиленi тренування в 
спортзалi або будь-яка фiзична робота. Але у вихiднi краще 
все робити неспiшно.
Сприятливi днi: 1, 7; несприятливi: 2.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Вам не захочеться робити зайвих рухiв, якi мо-
жуть порушити розмiрений хiд вашого життя. 
З`явиться можливiсть привнести в свiй свiт ще 

бiльше краси i зручностi. Але все пiд контроль узяти не 
вдасться. Найбiльш визначнi заходи плануйте на понедiлок 
i вiвторок, i не обмежуйтеся однiєю темою. Ухвалюйте не-
стандартнi рiшення, дiйте смiливiше, не вiдмовляйтеся вiд 
роботи за сумiсництвом. В недiлю можлива криза у важли-
вих вiдносинах. Утримуйте емоцiї в рамках безпеки.
Сприятливi днi: 1; несприятливi: 4.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Це один з ключових тижнiв у роцi, коли можна 
спробувати щось грунтовно змiнити або почати 
з чистого листа. До четверга вам вдасться ве-
личезну кiлькiсть iдей реалiзувати одночасно, 
а щось можна вiдправити до скарбнички, зро-

бивши резерв на майбутнє. Але у четвер будьте уважнi до 
знакiв подiй, вам вiдкриваються перспективи через те, на 
що ви звертаєте увагу. Фiзичнi i психологiчнi переванта-
ження небажанi. До кiнця тижня у вас буде ще багато змiн 
i нових вражень, але спробуйте нiчого не ускладнити i не 
зiпсувати.
Сприятливi днi: 3, 6; несприятливi: немає.

РАК	(22.06	-	22.07).
Ваше вiдношення до будинку як фортецi i любов 
до пам`ятних дрiбниць зараз дещо трансформу-
ється в потребу змiн i реконструкцiй. На хоро-
шому енергетичному посилi ви ще можете за-

йнятися ремонтом або позбутися того, що гальмує ваше 
прагнення до змiн i оновлення. Можна зайнятися i осо-
бистим iмiджем. Створiть яскравiший i смiливiший образ, 
вiдповiдний прискореному темпу подiй i жвавiй атмосферi 
спiлкування. У вихiднi, навпаки, самотнiсть пiде на користь 
вашому здоров`ю i збагатить емоцiйний свiт.
Сприятливi днi: 5, 7; несприятливi: 6.

ЛЕВ	(23.07	-	23.08).
Понедiлок i вiвторок порадують вас новими 
перспективами. Потреба змiн i радикальних пе-

ретворень чергуватиметься з прагненням до автономiї. 
Можливо, це єдиний спосiб впоратися з перевантажен-
нями. Пiсля насиченого активними дiями i спiлкуванням 
дня прагнiть органiзувати собi спокiйний вiдпочинок вдо-
ма. Домашня робота почекає, а ось улюбленi захоплення 
сприятимуть збереженню внутрiшньої рiвноваги. Не забу-
вайте пiклуватися про свiй органiзм. Це допоможе запобiг-
ти потенцiйним проблемам.
Сприятливi днi: 2, 5; несприятливi: 7.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
До четверга може отримати активний розвиток 
якась важлива тема. Це i можливiсть частково 
або корiнним чином змiнити сформований стиль 
вiдносин або свiй власний iмiдж. Цiлком iмовiр-

но, що не все залежить вiд вашого бажання. Змiни можуть 
прийти ззовнi, i вам нiчого не залишиться, як прийняти новi 
правила гри. На початку тижня спробуйте налаштуватися 
на новий ритм подiй. Оскiльки розслабитися найближчим 
часом вам не вдасться, робiть частiше перерви в роботi.
Сприятливi днi: 4; несприятливi: 1.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Намагайтеся свої намiри на цьому тижнi зро-
бити бiльш продуманими, а спiлкування - ви-
борчим. Ви можете почати щось нове, i краще 
це зробити на початку тижня, щоб в решту днiв 

постежити, що з цього вийде i внести необхiднi корективи. 
Не полiнуйтеся переставити в будинку меблi i зробити свiй 
житловий простiр стильнiшим i зручнiшим. Це створить 
позитивний стимулюючий фон для оновлення, до якого ви 
зараз можете вiдчувати особливе тяжiння. А ось в особи-
стому життi ви належним чином оцiните постiйнiсть i надiй-
нiсть партнера.
Сприятливi днi: 1, 2; несприятливi: 6.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Можливий прорив у справах, якщо це входить 
у вашi плани. Вiдрядження, переговори iз за-
рубiжними партнерами успiшнiше складуться 
на початку тижня. В середу ви зможете пере-
вершити себе i проявити дар переконання в тих 

питаннях, якi поставите за мету вирiшити з начальством 
або колегами. Але пам`ятайте, що iнтереси зараз повиннi 
бути взаємовигiдними, а робота в командi краща за само-
стiйне просування до мети. Вiзьмiть тайм-аут у вихiднi, вiд-
кладiть всi справи.
Сприятливi днi: 1, 4; несприятливi: 2.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Ваша дивовижна чутливiсть до ритму подiй до-
поможе налаштуватися на бiльшу активнiсть. 
Навiть якась демонстративнiсть i прагнення 
створити яскравiший iмiдж пiдуть на користь 
справi. У четвер ви можете опинитися перед 

вибором. Будьте уважнi до аргументiв колег або партнерiв. 
Вашi точнi оцiнки i розумiння сутi ситуацiї все ж таки потре-
бують колективної творчостi. Розподiливши ролi, ви швид-
ше зумiєте досягти мети. Та i в iнших вiдносинах - дружнiх i 
любовних - ви налаштованi на енергiйне спiлкування.
Сприятливi днi: 2; несприятливi: немає.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Налаштовуйтеся мiняти в своєму життi все те, 
що вас перестало влаштовувати - графiк робо-
ти, iнтер`єр будинку або офiсу, стиль вiдносин 
з партнерами. Радикалiзм виправданий. Все 

одно вам не вдасться залишитися в сторонi вiд змiн, i кра-
ще робити все так, як вам вигiдно або цiкаво. Набирайтеся 
сил, укладайте угоди, спробуйте вiдкласти кошти, оскiль-
ки скоро не виключенi проблеми. У особистих вiдносинах 
прагнiть не викликати у коханої людини вiдчуття ревнощiв. 
Проведiть вихiднi разом де-небудь в тихому i затишному 
мiсцi, але не ведiть розмови про майбутнє.
Сприятливi днi: 2, 5; несприятливi: 6.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Зараз вам краще розраховувати на свої сили. 
Вашi непрямi доходи через партнерiв поки не 
викликають оптимiзму. Доведеться вести еко-
номнiший спосiб життя i не поспiшати з крупни-
ми придбаннями. Проте не буде бракувати нових 

iдей i охочих попрацювати з вами в однiй командi. Дiловi 
i особистi iнтереси знайдуть точки зiткнення. Романтичнi 
тенденцiї i службовi романи можуть навiть вiдволiкти вас 
вiд прагматичнiших завдань. Не втрачайте голову, а до 
вихiдних знайдiть собi заняття, яке поверне вам внутрiш-
ню рiвновагу.
Сприятливi днi: 1; несприятливi: 2.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Пожвавлення в справах не виключає проблем, 
якщо ви будете легковiрнi. Торговi операцiї 
можливi на початку тижня, але можуть вияви-
тися збитковими, якщо ви укладете їх ближче 

до вихiдних. Поки ваша дiяльнiсть не обiцяє особливого 
прибутку, i краще орiєнтуватися на розширення зв`язкiв 
i попереднi домовленостi. Поєднання великодушностi з 
практичною хваткою допоможуть вам iнтуїтивно вийти на 
потрiбний рiвень стосункiв i отримати задоволення вiд по-
точних подiй. Деяка загадковiсть у вашiй поведiнцi зробить 
спiлкування з вами особливо бажаним.
Сприятливi днi: 5; несприятливi: немає.
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